



Viejas panderetas VIENA JULIO, 1934 POR DENIS

El hombrecillo que tenía bajo su puño a Austria ha sido asesinado. No por un grupo de obreros, desesperados por los recientes asesinatos de obreros de que era responsable...

Viena, que tantas veces ha estado de luto por su culpa, está hoy de luto por su muerte. Que nadie sienta. Ni una lágrima, por ella, se ha derramado en toda la ciudad...

Sólo en los de los amigos de los asesinos, pocos, pero como si fueran muchos toda la ciudad parece estar en sus manos...

En todas partes se caza a los hombres como ellos. Pocos han escapado aquí de la caza. Un gesto de los que han escapado provocaría intervención escandalosa...

Hasta las gentes más hambrientas de porvenir vuelven la mirada hacia el pasado, hacia aquel pasado en el cual se ascendía, aunque fuera poco a poco...

En Viena, bajo el Imperio, una ciudad como artificial; pero bella, encantadora. Se apercibía la esperanza de hacerla otra, sin que perdiera su belleza, ni su encanto...

Salvo los de los amigos de los asesinos, todos los rostros, hasta los que muerto Dollfuss de otro modo estarían alegres, están tristes. No por su muerte; por lo que después de su muerte...

Anochece. Las prostitutas se han lanzado a la calle, como todos los días al anochecer: en multitud. Por doquiera es difícil dar un paso entre ellas: tan innumerables son...

Una prostituta que le ha oído se acerca a él y le mira, con ojos brillantes, de los que a poco ruedan unas lágrimas...

TRIBUNA LIBRE

ANTE UN NUEVO COMICIO UNA ENTENTE con las fuerzas antifascistas sobre la acción revolucionaria

El leído, y repasado atentamente, el orden del día de nuestro próximo Pleno Intercontinental y de los varios problemas que...

Forzosamente hemos de mirar atrás, fijarnos en los años transcurridos desde la terminación de la guerra mundial y hacer un examen...

Si nos trasladamos al tiempo en que la JEL existía y tratamos de probar que también la alianza con las demás fuerzas antifascistas ha fracasado, en el empeño de la lucha por España...

Desde luego, no podemos entregarnos en brazos de nadie para llegar a cubrir en realidad este deseo...

En el día 11 de Marzo a las TRES de la tarde a beneficio de SIA

MARIANELA Con la participación de Adelina Arconada, Rosita Arolas, Sagrario Ruiz, Marina Montoli, Felicia Viveros, Alba Lasala, José Arolas, Pedro Sala, Antonio Cascaros, Fabio Fuentes, Ramón Caldero, Angel Lasala, Santiago Tortosa y José Castro.

En St-Etienne El domingo 11 de marzo a las TRES de la tarde con la colaboración del grupo artístico EL PROGRESO

La niña de fuego Actuación de los clowns Pepino y Felipin

NICIAMOS hoy la publicación de los trabajos que se nos han remitido con respecto al orden del día del Pleno Intercontinental convocado en Toulouse...

- 4. CON RELACION AL REGIMEN FRANQUISTA Y TENIENDO EN CUENTA LAS ULTIMAS RESOLUCIONES DE LA ONU; 5. CON MIRAS A UNA EVENTUAL ACCION COINCIDENTE CON LOS DEMAS SECTORES ANTI-FRANQUISTA...

LA ESCISION Manera de resolver el problema

TODOS los congresos, conferencias y plenos celebrados por la organización desde el año 45...

Conozco los razonamientos que generalmente se hacen los compañeros. Yo mismo los he repetido. Y es que los escisionistas, si los readmitimos en bloque...

Esta es la realidad. Mas, aun así, juzgo necesario si les propongo el ingreso colectivo...

Me fijo, al hacer estas consideraciones en la situación particular de la organización, en la de la emigración y en la misma situación internacional...

En Belgrado se celebró el domingo una reunión en que participaban, según las agencias de prensa, doscientos mil personas...

En Checoslovaquia, los obreros votan resoluciones standard felicitando a Gottwald por la depuración emprendida en el partido...

Se ha constituido en Italia un titulado movimiento obrero independiente, que dirigen los diputados Magnani y Cucchi, separados ultimamente del partido staliniano...

Ana Kethly, ex-diputado socialista y ex-vicepresidente del Parlamento húngaro ha sido juzgada a puertas cerradas, condenándose a quince años de prisión...

Frank Nash, delegado americano en la ONU ha lanzado un desafío a la URSS sobre la aceptación de la encuesta que, según dice, le permitirá probar que los efectivos militares soviéticos eran dos veces más importantes que los de las potencias occidentales...

El presidente Bierut ha anunciado una nueva campaña depuradora en Polonia contra los políticos retrogrados, los especuladores y los kulaks...

FALSAS POSICIONES El «aislacionismo» de la organización confederal

El anuncio de la Tribuna Libre para la discusión en estas columnas de tres de los apartados del punto sexto del orden del día de nuestro próximo comicio general...

Personalmente, estimo que el busco esa coincidencia con una necesidad imperiosa después del fallo recaído en las Naciones Unidas. Y hemos de ser nosotros, los libertarios, quienes tomemos la iniciativa para lograr el acercamiento entre las fuerzas enemigas de la dictadura...

Hubo razones abundantes, tras la constitución del gobierno Giral, para que la CNT se replagara y se alejara del mismo tiempo de las fuerzas políticas, puesto que éstas dieron prueba de una incomprensión absoluta...

Sentado esto como justificación de nuestro aislacionismo inicial — que data de 1945 y se concretó en un acuerdo recaído en la I Conferencia Intercontinental celebrada en Toulouse en abril de 1947...

Propicia (la Conferencia del MLIB) la alianza revolucionaria de los trabajadores y de los antifascistas españoles, de todo el pueblo movido por el espíritu de libertad, para llevar a cabo por medio del impulso popular la acción decisiva encaminada a derrocar a Franco...

Un hecho de excepcional importancia se produjo en España el mismo año de 1947 y poco después de nuestra Conferencia Intercontinental...

Para la primera, naturalmente, debemos ir solos, pero también habrá que escoger otro momento, no el actual. Ahora se trata de algo más precioso: liberar a España de sus verdugos...

Esta tendencia aislacionista no se debe más que a un abuso de demagogia, cual es creer que por nuestro solo esfuerzo podríamos cambiar el carácter de la burguesía...

El aislacionismo debe desaparecer en nuestro próximo Pleno general!

MARTIN ROVIRA (1) Memoria del C. I. Abril 1947. Pág. 47.

IMPORTANTE ES del mayor interés que los compañeros residentes en estas provincias remitan a esta redacción cuantos periódicos...

Este placer, desconocido para el salvaje, con su rudimentario sentido de los valores y su incapacidad para distinguir entre fines y medios...

GLIVE BELL

ADOLFO MARTINEZ EN POCAS LINEAS...

El director del periódico comunista alemán Die Wahrheit ha sido excomulgado. El ex-amado jefe formaba parte del comité regional de Bajo Saxe y presidia la minoría comunista del parlamento regional...

El CIO ha ordenado a sus delegados que se retiren de los llamados comités de estabilización de precios en tanto no se conceda a los trabajadores mayores garantías...

En Belgrado se celebró el domingo una reunión en que participaban, según las agencias de prensa, doscientos mil personas...

Ana Kethly, ex-diputado socialista y ex-vicepresidente del Parlamento húngaro ha sido juzgada a puertas cerradas, condenándose a quince años de prisión...

Frank Nash, delegado americano en la ONU ha lanzado un desafío a la URSS sobre la aceptación de la encuesta que, según dice, le permitirá probar que los efectivos militares soviéticos eran dos veces más importantes que los de las potencias occidentales...

El presidente Bierut ha anunciado una nueva campaña depuradora en Polonia contra los políticos retrogrados, los especuladores y los kulaks...

INFORMACION ESPAÑOLA

Francisco Rodríguez Acosta, actual gobernador civil de Albacete. Servando Fernández Victorio, teniente coronel del Cuerpo Jurídico Militar que fue uno de los que dirigieron la «depuración» franquista...

Las deserciones en la marina mercante

El almirante Rotaache, subsecretario franquista de la Marina mercante, ha pronunciado un discurso aludiendo a «las mil variadas formas de seducción solapada que a los marineros mercantes se les ofrecen en todos los puertos extranjeros...

ANTOLOGIA EL HUMORISMO

UNA de las cualidades que más claramente distinguen al hombre civilizado del salvaje es el sentido del humorismo...

MARTIN ROVIRA

Este placer, desconocido para el salvaje, con su rudimentario sentido de los valores y su incapacidad para distinguir entre fines y medios...

IMPORTANTE

ES del mayor interés que los compañeros residentes en estas provincias remitan a esta redacción cuantos periódicos...

EL MUNDO DESDE NUEVA YORK

¿Es inminente un ataque a China?

ROBERT S. ALLEN, corresponsal en Washington del vespertino "New York Post", asegura que está todo preparado para invadir a China...

desde donde podrán salir las tropas libertadoras... Se asegura desde Taipei, que las guerrillas nacionalistas que operan en las provincias de Kuangtung y en la isla de Hainan, están desarrollando una actividad febril contra los comunistas...

por ALEJANDRO SUX

Administrativas

- R. RUZ, de Gleny (Corréze). Rds. 250 frs. Pagado hasta el 28-8-51. F. MARTINEZ, de Pelissanne (E. de R. Rds. 250 frs. Hasta el 15-5-51. J. CASTELL, de Carmaux. Rds. 465 frs. Líquidas sólo, del 306 al 311 inclusivos. J. FERNANDEZ, de Firmny (Loire). Rds. 150 frs. Seguros tras cuantías sólo pagas hasta el 15-5-51. Indicanos las fechas de los pagos anteriores. J. BELMONTÉ, de Mazères (Ariège). Rds. 250 frs. Según nuestras cuentas pagas hasta el 31-5-51. J. GUILLEIN, de Graulhet. Rdo. tu giro. Te has equivocado en la cuenta de SOLI, pues el último pago pagado era el 306. Así pues ahora sólo J. GOMEZ, de Luzech. Rds. 1500 frs. Indicanos para que son. L. EMPEDRAQUE, de Luzech. Debes 205 frs. hasta el 28-2-51. J. MARTI, de Agde (Hérault). El 313 fué enviado como de costumbre.

SOLIDARIDAD OBRERA

- BARRERA J., Villefranche s/ Saone. Rds. 1100 frs. De acuerdo hasta el n.º 112. F. OLAYA, de Loison s/Lens. No encontramos tu giro. Dídno con creatamente la fecha de envío. F. SANZ, de Foches (Gironde). Rds. 250 frs. De acuerdo. J. MARTINEZ, de Forbach. Rds. 250 frs. Pagado hasta el 15-8-51.

NUESTROS FESTIVALES

El pasado día 18 tuvo lugar la representación, por el cuadro escénico de Mosaicos Españoles, de la obra de Alejandro Casona, «La Sirena Varada».

Señalamos francamente que si en todos los festivales organizados por nuestros compañeros no falta un público numeroso, no ha sido así en este último. La sala Susset, normalmente exigua para dar cabida a los espectadores, resultó esta vez de unas proporciones desmesuradas. Y notamos, sobre todo, la ausencia de la juventud, que sin duda había considerado esta representación sin importancia, cuando por la calidad de la obra y el esmero que en ella pusieron todos los actores creemos hubieran aprovechado bien la tarde.

LIBROS

Clásicos Antiguos: «El Asno de Oro», Apuleyo; «Comentarios de las Guerras de las Galias», Julio César; «La Odisea», Homero; «Los Diálogos Morales», Luciano; «Tratados Filosóficos», Séneca; «La Eneida», Virgilio. Otros Clásicos: «Viaje a la Luna y a los Estados del Sol», Cyrano de Bergerac; «Adolfo», Benjamin Constant; «Atala René y el El Ultramarino», Abencerraje; «David Copperfield», Carlos Dickens (3 vol.); «La Princesa de Cleves», Mme de la Fayette; «Aurelia», Gerardo de Nerval; «El Ramayana», Valmiki. Antología: «La Grecia Literaria», Raul Véz; «La India Literaria», G. Frye; «Noruega Literaria», J. Cousin; «La Novela Alemana», George Le Bas; «Persia Literaria», G. Frilley; «Poetas Latinos», Raul Véz; «Prosistas Latinos», id.; «El Teatro Español», Anselmo González; «El Teatro Italiano», G. Apollinaire. Giros y papeles a Rogue Lidp, 24, rue Saint-Martin, Paris (XV).

PARADEROS

León Esquerza, 171, rue St-Malo, Rds. (T. V.) presenta, por Dejuana, que pertenece al Sind. de Tranvías de Barcelona. Evaristo Lorenzo, Hóspital St-Jacques, Agen (L. & G.) interesa noticias de Manuel Lorenzo Ramos, de Espiñeiro (Ornes) que se encuentra en Ploumer (Morbihan) antes de la liberación, así como de Benedito de Servin (Ornes) que habitaba en Beaumont-le-Roge (Eure).

Un laboratorio natural

La revista que tengo ante mí dice que el sabio alemán Doid acaba de descubrir la «inibina», una sustancia capaz de eliminar, según su descubridor, los estreptococos, el bacilo del cólera, el de Ebbert (fiebre tifóidea) y el de la difteria, pero que presenta en cambio diversos inconvenientes. Sobre todo destaca su inestabilidad, pues un aumento de temperatura, una luz un poco intensa, o una simple corriente de aire seco, son suficientes para hacerle perder sus propiedades. Lo curioso de esto es su origen, pues no sólo se encuentra en la leche, sino también en la saliva humana, en sus mucosas traqueales y en las secreciones nasales. Es este hecho que quiero destacar. Cuando todas las investigaciones médicas caminan por las vías del mono y de los hongos, surge una voz «evindicando a la naturaleza humana como creadora de los elementos necesarios para defender nuestra salud. Conoció hace años un médico con el que tuve bastante relación y que acostumbraba a repetir que la labor de los que practican la Medicina se reduce a ayudar al cuerpo humano a defenderse de los microbios y bacterias. «Nuestra tarea es secundaria», decía. «El enfermo y su constitución son quienes, con nuestros consejos, vencen las enfermedades».

Capítulos de la Revolución española

Hay siete grupos que cultivan la huerta. Cada uno tiene un delegado de trabajo lo mismo que los demás; el número de grupos que cultivan la tierra de secano es inestable tanto como las características que cultivaban los olivares y viñedos y preparaban para las futuras siembras, las tierras que el conde la Cierva había entonces reservado para la cría de ganado, lo que resultó menor y con pocos esfuerzos. Hay además otros grupos encargados de regar la tierra, de cortar alfalfa y el pasto, trabajos menos duros que son confiados a los hombres menos robustos. Todas las noches después de haber terminado su trabajo manual los miembros de la Comisión Administrativa se reúnen para examinar y acordar la marcha del trabajo y los distintos problemas, pequeños o grandes, de la vida colectiva. Los delegados de los grupos acuden a esas reuniones para pedir número de trabajadores, elementos técnicos de trabajo, animales de tiro, etc. La Comisión decide entonces el traslado de los elementos requeridos de acuerdo a las necesidades generales de la economía.

En la ganadería se criaba sobre todo cermeros. Los grandes propietarios llegaban a tener mil cabezas. Desde que se habían adueñado de la tierra del conde la Cierva, los pequeños campesinos tenían cada uno cuatro o seis. Su situación había mejorado y uno piensa en la monstruosidad del hecho de que una familia haya podido disponer, durante generaciones de muchos años, de un terreno administrado a centenares de familias cuando necesitaban para no padecer hambre, para que sus hijos no fueran raquíticos ni fuesen mal vestidos, ni muriesen por falta de resistencia orgánica cuando las enfermedades hacían presa en ellos. Las 7.500 cabezas de ganado de la colectividad están distribuidas en rebaños de 300 a 400 cabezas, cada uno de los cuales es entregado a dos pastores, y distribuido ordenadamente en la montaña. Se utilizan así los prados tan racionalmente como las tierras de cultivo. He aquí otro hecho de indudable importancia. Se socializó el comercio tres meses después de la revolución. Hubo que hacerlo por fuerza. El precio de las subsistencias y de los artículos diversos subía continuamente, la especulación lo amenazaba todo. Todas las mercaderías fueron recogidas y puestas en una cooperativa municipal dividida en tres secciones: comestibles, tejidos, aceite y vino. El aceite, el vino, el azúcar y la carne están racionados. Todo lo demás se consume libremente, de acuerdo a la conciencia de cada uno. La lectura de las libretas de consumo en las cuales figura la vestimenta demuestra que hasta ahora la conciencia no ha sido un sueño. Las mercaderías consumidas por una pareja de obreros en el mes de abril suman exactamente once pesetas setenta y cinco céntimos, incluyendo el consumo. Cada familia obtiene legumbres para su consumo en un pedazo de huerta que trabaja los domingos y en el cual siembra y planta lo que prefiere. Los gastos de cada uno y el valor de lo que entra en la familia, hacen un cuadro bastante amplio para contener todo el trabajo cosechado hizo que cada familia guardara el grano y lo diera a medida que el consejo de abastecimiento lo pide para el consumo local o para intercambio. Esta práctica de balance no supone un equilibrio forzoso entre la producción de ayer y el consumo de hoy. Todos los habitantes tienen la misma posibilidad de consumir división entre la población y la autoridad. Es la población la que hace las cosas por sí misma y para sí misma. Los obreros que trabajan en las otras industrias locales han sido agrupados como los albañiles. Los carpinteros forman un grupo, los obreros metalúrgicos otro, y así sucesivamente. Cada uno de los elementos disputando los clientes a su vecino, haciendo a mano lo que podía hacerse con máquina, produciendo dos o tres veces menos de lo que ahora produce. El médico y el farmacéutico no quisieron ingresar en la colectividad. Adicionalmente la Unión General de los Trabajadores, y contrariamente al médico de la colectividad que forma parte de esta misma central obrera, obedecen a las consignas recibidas. A pesar de todo, reciben cuanto necesitan para vivir, zada por el Estado, y trabajan con precisión. Los elementos de cultura y trabajo se precisaron. El médico no puede comprar con sus propios recursos las herramientas, los aparatos e incluso las publicaciones que necesita para trabajar y seguir paso a paso los progresos de la ciencia médica. Y como permanece extraño a la colectividad, esta no se decide a procurarle lo que le hace falta. Nadie se dedica a la salud pública pierden mucho. Incluso la higiene sale perjudicada puesto que es una función social que debe ser dirigida sobre un plan general, y no desde el consultorio de un doctor que cura lo que puede y cuando le pagan, pero que en general no previene nada. Los campesinos analfabetos de Ballober comprenden tanto como los de todo el Aragón, el valor de la cultura. Han instalado bibliotecas públicas. Pero la escuela les preocupa también. Había un maestro y tres maestras oficiales, y solo queda una maestra.

Contestando a Gaston Leval

Mi actitud en España y en el mundo

A través de «Solidaridad Obrera», el compañero Gastón Leval me ha dirigido una carta abierta de tonos altamente comprensivos y cordiales que le agradezco. Contratan éstos con otros tonos agrios, rencorosos o simplemente de mal gusto empleados al referirse a mí por otros elementos de la emigración española. Por muy hecho que tenga el cuerpo a los golpes, mentiría si dijera que esa actitud no me llega a lo hondo. El día mismo que atravesé la frontera soviético-iranesa, medio muerto de hambre y de agotamiento y llevando a cuestas un terrible costal de dolores y sufrimientos — los míos, los de mis compañeros de exilio en la URSS y, sobre todo, los del pueblo huero y desahogado de la especie humana — concebí el firme propósito de dirigirme, ante todo, a mis hermanos de la emigración española. Apenas he empezado a hablar, raras veces me han salido al paso diciendo que «no están dispuestos a olvidarme mi pasado». Yo no lo pido a guisa de cebo, hay un soldado chino que representa a la China Comunista. La trampa está conectada, con una cadena muy larga, con dos cúpulas de los que representan al Kremlin. La leyenda dice simplemente: «Beware the Kremlin Trap».

Por el Campesino

El Campesino nos ha remitido, con ruego de publicación, unas cuartillas a modo de respuesta a la Carta Abierta que le dirigí hace varias semanas nuestro compañero Gastón Leval. Y leído detenidamente el trabajo, hemos estimado pertinente su inserción en estas columnas, sin que suponga, naturalmente, una aprobación de las justificaciones que ahora utiliza el discutido jefe militar staliniano de la guerra civil.

bueno de natural, fué quizá cruel durante la contienda; pero lo fué, ante todo, consigo mismo. El primero en el sacrificio, el primero en morir. Esa crueldad, no la habían preparado las tiranías durante siglos. No era una respuesta natural a las crueldades de la guerra civil. Y ahora, en el fondo, una defensa contra la confabulación del mundo? Esa izquierda confabulación acabó vendiéndose: por parte de Italia, Alemania y Portugal, ayudando activamente al franquismo; por parte de las democracias ciegas y cómplices, mediante el don de la intervención; por parte de la URSS staliniana, vendiéndolo por la espalda de la manera más perversa y jesuítica: so pretexto de ayudarlo. Cuando pienso que el pacto Hitler-Stalin se preparó con la sangre de nuestro pueblo!

Mi actitud en España. Vista a distancia, la guerra española se me aparece como uno de los hechos a la vez más heroicos y más crueles no sólo de este siglo, sino de la historia humana. Y asimismo como un inmenso error y un crimen monstruoso: crimen, el de los elementos militares y reaccionarios que se descañonaron a fin de restablecer y consolidar sus privilegios tradicionales y servir y fortalecer al nazifascismo europeo; error de espantosas consecuencias el de los partidos de la República, que no supieron prever nada y que, víctimas de legalismos y de jurisdicciones, le prepararon terreno a la contrarrevolución, al oponiéndose a la revolución democrática que exigían las condiciones todas del país. Frente a unos y a otros, y qué magnífico heroísmo el de nuestro pueblo, que insistió respondiendo espontánea y firmemente a la contrarrevolución desencadenada, que espíritu creador articulando sus milicias, sus órganos de poder por la base y sus realizaciones económicas revolucionarias! En España no hubo líderes sino un solo y gran líder: el pueblo. Ese pueblo, generoso y

de mis errores comunistas quiere decir que no los niego. No niego nada de cuanto hice, bueno y malo. Pero de cuanto realmente hice, no de lo que se me lo aplicó, porque se me han aplicado tantas y tantas cosas que no hice! Todos saben que durante nuestra guerra, se me rotó el ojo, una aureola siniestra. Los primeros interesados en crear esa aureola en torno a mi nombre fueron los agentes de Moscú en España. En cada país donde para desgracia de los pueblos actúan esos agentes, tratan de explotar esos grandes factores psicológicos que son la intimidación y el miedo. Yo detestaba el espionaje, el «coco». Se quería que la gente temblara al oír mi nombre o barruntar mi presencia. Mi culpa, se me dirá, fué consentir eso y muchas otras cosas. Cierto: mi principal culpa fué esa y así lo reconozco sinceramente. Pero yo era un militante comunista, yo era un militante que mi deber como tal era ese. Como los excesos por mi cuenta? Los cometí y negarlo sería una cobardía. Pero quién no los cometió en la atmósfera pasional, al rojo vivo, de la guerra civil? Qué partido, qué organización, qué militante de acción no cometieron actos de los que se hubieron de reír incapaces en tiempo normal? Resulta fácil juzgar retrospectivamente, a distancia, ajetadas las pasiones por la acción del tiempo, los hechos exacerbados de una guerra civil. Yo era, además de un militante comunista, un militar surgido de la entraña del pueblo, un militar revolucionario, militante civil, político, sindical o cultural, actuando principalmente con la palabra y con la pluma; el militar actúa con armas y al frente de hombres que exponen su sangre y su vida. Al militar se le exige que resista o que gane combates, batallas, posiciones; los factores psicológicos que interviene, los megalomanías, el orgullo, el egoísmo, el odio que hay que pagar, el precio que se paga, el precio que se paga, el precio que se paga. Lo único que puedo decir es que yo exigí sacrificios de los demás, pero empecé por imponermelos a mí mismo; que llevé hom-

bres a la muerte, pero compartiendo los peligros, expugnando y derramando mi sangre como los demás. Creo que esto podrá atestiguiarlo cuantos me conocieron de cerca durante ese período. Se dice que yo fui principalmente una creación de la propaganda comunista y que actué, sobre todo, al servicio del comunismo español y de los hombres enviados a España por el Kremlin. En gran parte es cierto, pero esto exige también una breve explicación. Nadie cultivaba tanto el mito del endiosamiento como el comunismo. En la URSS el más zafio y brutal de los militantes bolcheviques ha hecho eliminar por el error a todos los que quisiera superar o la hacían sombra y, centrando sobre él toda la propaganda, ha acabado convirtiéndose en un dios omnipotente e infalible. El comunismo cree que es posible hacer lo mismo en los demás países. En Francia se quiere hacer de Lénin el hijo divinizado del pueblo. En España se quiere convertir a José Díaz, un hombre modesto, de pocas luces, si bien bueno en el fondo, en el «jefe genial» de nuestro proletariado y a la famosa Pasionaria, corrompida política y moralmente, en una especie de Virgen roja. Queríase de la misma manera que Lister, Modesto y yo elimináramos como comunistas políticos a todos los oficiales del Ejército republicano. Es evidente que la propaganda funcionó a fondo en nuestro favor, lo mismo en el interior que en el extranjero. De todos modos, en lo que me concierne, mayor o menor acierto, yo luché sin descanso en todos los frentes con la única excepción del frente del Norte.

Pero se me objetará — tú luchaste por hacer triunfar al Kremlin sobre España. Esa es mi amargura; de eso me arrepiento ahora. Ahora, que entonces creía luchar por el triunfo del pueblo español, de su libertad, de su bienestar, de su porvenir, yo veía todo eso en el triunfo del comunismo. Yo creía sinceramente que el Kremlin nos mandaba sus armas, a sus técnicos militares y políticos, las brigadas internacionales reunidas bajo su dirección como prueba de solidaridad revolucionaria. ¿Cómo podía yo saber que lo que pretendía, a costa de la sangre de los españoles, yo realizaba una jugada de política exterior? Sólo después he comprendido que el Kremlin no sirve a los pueblos, sino que se sirve de ellos; que con una perfidia y una hipocresía sin igual, aprovecha al proletariado internacional como una simple masa de manoobra al servicio de sus intereses políticos; que se pretexto de revolución universal, lo que quiere es consolidar su contrarrevolución totalitaria y preparar su dominación mundial. Pero, respondásemos honramente: ¿fui yo el único ciego y el único culpable? Salvo excepciones, sobre todo durante el primer período de la guerra, los cuadros políticos y militares españoles dejaron de acoger a los agentes comunistas con los brazos abiertos y cuántos se negaron a hacerles el juego? Por lo menos yo era un comunista convencido y mi actitud respondía a una lógica; pero, ¿a qué lógica respondía la actitud de los demás? Si en política generalizada, hubiera sido posible que un partido tan débil numéricamente como el comunista llegara, en el transcurso de unos meses, a intervenir — y casi a dominar — todo el aparato oficial? ¿Hubiera podido derribar al partido de los Caballeros, partido por dos fuerzas tan decisivas como la UGT y la CNT, y luego a un Indalecio Prieto para auparlo decididamente a un Juan Negrín, instrumento ambicioso y dócil de los comunistas?

Un laboratorio natural

mucho conocido pero que según algunos hombres de ciencia prueba lo anterior. Cuando se descubrió el tratamiento antirrábico sus resultados fueron absolutos llegando el promedio de eficacia al 100 por 100, contando con la misma preparación del producto e idénticas las circunstancias de su inyección. ¿Cómo, si no por una mayor resistencia del microbio, puede explicarse el hecho de que actualmente fracase algunas veces y que el número de fracasos aumente a medida que pasan los años? Esta ha sido la causa de que los tratamientos modernos: neo-penicilina, estreptomina, cortisona, etc., tengan por objetivo un ataque persistente a las causas de la infección, manteniendo en el cuerpo del enfermo y durante un período de tiempo determinado, la concentración necesaria del producto, sin dejar lagunas que podrían ser un respiro para el reagrupamiento de fuerzas nocivas. En la misma penicilina se encuentran ya destallecimientos, es decir, las bacterias y virus le presentan una mayor resistencia, insoportada cuando su descubridor la puso en manos de la Medicina. La verdad aceptada por muchos profesionales es que su eficacia disminuye, aunque sea casi imperceptiblemente.

Avisos y Comunicados

A LOS ESPAÑOLES QUE FORMAN PARTE DE LA LEGION ETRANGERE. Los refugiados españoles que formaron parte de la Legión Etrangère o los Batallones de Marcha deben ponerse en relación, para asunto de suma importancia, con Rosendo Costa, 103, rue Quincampoix, Paris (III).

F. L. DE ROUEN. Se invita a los compañeros de esta Local a la reunión que tendrá lugar el día 11 de los corrientes, a las 9 y media de la mañana en el sitio de comestible. Se tratarán asuntos importantes y se ruega por lo tanto la asistencia puntual.

Un laboratorio natural

La Ciencia y el Progreso en su avance inintermitente es posible que se vean un día obligados a dirigir su mirada al cuerpo del hombre como fuente insuperable de antibióticos. El aumento de la población mundial y la resistencia inaceptable de la vida humana a pesar de todas las calamidades, muestran el camino a los investigadores. Todos hemos conocido médicos que, año tras año, moviéndose en ambientes infectados, visitando e incluso teniendo contacto personal con toda clase de enfermos contagiosos, no manifestaban contaminación alguna. ¿Cómo se consigue lavar las manos con alcohol o con una solución de formol no puede justificar esos hechos porque otros que practican las mismas precauciones son contaminados. Mientras no se demuestre lo contrario hay motivo para pensar que la receptividad de la enfermedad es determinada por una serie de variables, puede estar influenciada por el continuo contacto con pacientes de ella, creando una especie de inmunidad. Por otra parte el descubrimiento de Doid, sin haber alcanzado hasta ahora un gran resultado práctico, viene a marcar un paso más por este sendero. Ya en 1918 el sabio inglés Alexander Fleming, que una veintena de años después descubriría la penicilina, encontró otra sustancia existente en los humores de nuestro cuerpo y cuya actuación como elemento bacteriológico no ofrecía lugar a dudas, comportándose hasta cierto punto como el producto que posteriormente ha dado nombre al sabio Fleming consiguió aislar una proteína básica, la «lizosima» en las destilaciones de un efmero con coriza aguda y más tarde demostró su existencia en la saliva, en las lágrimas y en algunos vegetales. Esta sustancia fué descubierta por el uso contra ciertos microbios en soluciones que alcanzan una concentración de hasta 1.600 millones. El camino se ofrece prometedor.

Un laboratorio natural

Los demás se encontraban y han quedado en el territorio ocupado por los fascistas. Dos maestros fueron contratados en Barcelona, y reciben todo cuanto necesitan para procurarse el material pedagógico más preciso. Un auxiliar elegido entre los jóvenes más instruidos del lugar trabaja con ellos y los instruye, sin excepción, acuden a la escuela los catorce años. Cumpliendo una resolución tomada, la colectividad incluye más lejos. Ha encargado a los maestros la selección de los cuatro niños más inteligentes y mejor preparados para mandarlos a Castile cursarán estudios secundarios. Los gastos correrán, como es de suponer, a cargo de la colectividad. En una situación tan compleja como la que atravesamos, guerra y revolución —, existen factores que actúan favorablemente o desfavorablemente sobre los fines perseguidos. Uno de los factores adversos es la construcción de fortificaciones en diferentes zonas. El Estado paga dichas fortificaciones en moneda nacional, lo cual sería ridículo, pues no afirma una intención errónea del interés personal ha que la intención por completo. Pero muy a menudo las necesidades son tales que no se pueden atender, se prar en las ciudades productoras que no pueden, o negaron a enviar hombres y materiales indispensables. Quiemandaron solamente el la cosecha y los productos reñen ante todo asegurar el país. Saben que la agricultura es indispensable para el país. Saben que la moneda papel será completamente inútil si no se puede comprar pan, legumbres, leche o carne. El simple sentido común de estos campesinos vale tanto como la ciencia de los economistas. Pero cuando no hay la propia conciencia no puede reprochársele el haberse negado a la construcción de medios de defensa contra la amenaza de invasión, los colectivos deciden casi siempre de un modo. Veinticinco obreros de Ballober fueron designados para ir a trabajar en las fortificaciones donde estuvieron cuatro meses. El dinero cobrado fué integralmente entregado a la colectividad.

Capítulos de la Revolución española

BALLOBER

por GASTON LEVAL

dentro de los mismos límites. Familias que no tenían tierra y no pudieran aportar nada gozan del mismo derecho que los demás a pedir y recibir productos, según lo que permitan las reservas generales. Todos los esfuerzos han sido concentrados en la agricultura. La construcción de casas ha sido aplazada pero cinco albañiles se dedican a arreglar las existentes. Antes, para reparar un edificio, construir una pared o una habitación, era preciso contar con un aparato burocrático complicado, hacer gastos en papel sellado y esperar durante semanas y meses la autorización oficial. La colectividad obra con mayor rapidez. Manda simplemente sus albañiles a donde el trabajo es necesario. Desaparecieron las trabas puestas por el Estado. Por lo demás, estas trabas no se justifican ya. Nadie tiene interés en construir con material de mala calidad. Nadie es indiferente a la estética del pueblo. No hay más

división entre la población y la autoridad. Es la población la que hace las cosas por sí misma y para sí misma. Los obreros que trabajan en las otras industrias locales han sido agrupados como los albañiles. Los carpinteros forman un grupo, los obreros metalúrgicos otro, y así sucesivamente. Cada uno de los elementos disputando los clientes a su vecino, haciendo a mano lo que podía hacerse con máquina, produciendo dos o tres veces menos de lo que ahora produce. El médico y el farmacéutico no quisieron ingresar en la colectividad. Adicionalmente la Unión General de los Trabajadores, y contrariamente al médico de la colectividad que forma parte de esta misma central obrera, obedecen a las consignas recibidas. A pesar de todo, reciben cuanto necesitan para vivir, zada por el Estado, y trabajan con precisión. Los elementos de cultura y trabajo se precisaron. El médico no puede comprar con sus propios recursos las herramientas, los aparatos e incluso las publicaciones que necesita para trabajar y seguir paso a paso los progresos de la ciencia médica. Y como permanece extraño a la colectividad, esta no se decide a procurarle lo que le hace falta. Nadie se dedica a la salud pública pierden mucho. Incluso la higiene sale perjudicada puesto que es una función social que debe ser dirigida sobre un plan general, y no desde el consultorio de un doctor que cura lo que puede y cuando le pagan, pero que en general no previene nada. Los campesinos analfabetos de Ballober comprenden tanto como los de todo el Aragón, el valor de la cultura. Han instalado bibliotecas públicas. Pero la escuela les preocupa también. Había un maestro y tres maestras oficiales, y solo queda una maestra.

En el próximo número: GRAUS

